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Diplomadolgozatomban Csíkszentmárton turizmusának lehetséges fejlődési irányait próbáltam 

feltérképezni a kereslet és a kínálati oldalt is megvizsgálva. Az egész közösséget érintő 

turizmusfejlesztési irányokon túlmenően arra is kíváncsi voltam, hogy lehet-e gazdasági haszonnal járó 

tevékenység azok számára, akik csak részmunkaidős foglalkoztatásban tudnak dolgozni. Online 

kérdőíves felmérést készítettem Csíkszentmárton lakosai körében, hogy ismereteket szerezzek a kínálati 

oldal elemeiről, valamint feltáró interjú segítségével próbáltam tájékozódni a keresleti oldal jelenlegi 

jellemzőiről.  

Szekunder kutatásom során kiderült, hogy egy élménykereső társadalomban élünk, ahol egyre több 

emberről mondható el, hogy a kereslet mindhárom tényezője jellemző rá. Rendelkezik elegendő 

jövedelemmel, szabadidővel és kellően motivált is ahhoz, hogy kisebb vagy akár nagyobb távokat is 

megtegyen élményszerzés céljából.   

A kérdőíves kutatás első részében a lakossági-turisztikai szolgáltatások létrehozásának hajlandóságát 

vizsgáltam. A kutatásból kiderült, hogy a válaszadók több, mint fele bekapcsolódna valamilyen 

turisztikai szolgáltatásba. Legtöbben háztáji ételeket tudnának felajánlani a látogatóknak, de kiderült, 

hogy jórészt ismeretlen a gasztronómiai pont, mint vállalkozási forma a lakosság körében. Az engedély 

kiváltásához szükséges alapvető infrastruktúrával (vezetékes víz, fürdőszoba) a kérdezettek közül 

mindenki rendelkezik. Másik alapvető követelmény a termelői engedély, amelyhez saját gazdaság 

szükséges, szintén nagyon nagy százalékánál előfordul a válaszadók között. 

A lakossági hajlandóság felmérése és a Fejlesztési Társulás elnökével készített interjú után levont 

következtetésem az, hogy bár vannak olyan személyek, akiknek volna lehetőségük és akaratuk 

vendégszobák kialakítására is, elsősorban az attrakciók és az ezek közelében létesített szolgáltatások 

kialakításával kellene kezdeni a turisztikai fejlesztéseket. Két közeli városban, Csíszeredában és 

Tusnádfürdőn is megtalálható a szálláshelyek bő választéka a pénztárcabarát kategóriától el egészen a 

négy csillagos szállódákig, viszont az élményt nyújtó szolgáltatások száma elenyésző.  

A primer kutatási eredmény azt mutatja, hogy a kínálati oldalon az épített örökséget tartja a lakosság 

elsősorban turisztikai attrakciónak. Összevetve ezt az eredményt, az interjúban elhangzott tényekkel és 

a szekunder kutatás eredményeivel elmondható, hogy önmagukban ezek az értékek nem képesek 

turisztikai forgalmat generálni. Ezekhez az erőforrásokhoz szükséges volna valami olyan 

programlehetőséget kiépíteni, amely az élményszerzés lehetőségét biztosítja a látogatóknak. Jelenleg 

egyetlen olyan épített örökség részét képező helyszín, amely részben ezt a funkciót is képes ellátni, az 

a Sasfészek Udvar, amely időszakos minifesztivál jellegű programjaival és udvarán zajló kézműves 

tevékenységeivel képes látogatóknak élményt is nyújtani. A gasztronómiai pont vállalkozási engedély 

kiváltása után pedig a környékre látogatók körében a kulináris gasztronómiai élvezetek kedvelőinek 

állandó szolgálatába is állítható. 

 


